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NOVEDADES POLITICAS.
Ayer hubo sesión en ambos cuerpos colegisladores. 

En el Senado apropósito de una interpelación sobre el 
concordato . habló el señor Lopez de toda la política 
deí ministerio. Las elecciones y la i rprenta ocuparon 
mas tiempo que el concordato al elocuente orador 
progresista. Los cargos al gobierno fueron terribles, 
aún poco mas ó menos todos ellos se habían oído 
ya en la cámara popular. Siempre qüe el ministerio 
sp vé atacado por un orador de grande empuje, suelta 
contra él al señor Bertran de Lis, no sabemos si por­
que juzga que S. S. es uno de, ellos. El resultado ayer 
se vió que pocos escuchan al ministro, y que el dis­
curso de oposición , campea solo por sus respetos en 
el debate. Mientras esto sucedia en el nalacio de doña 
María de Aragón, en el Congreso se daba el golpe de 
gracia á nuestra Hacienda aprobando la totalidad del 
proyecto de ley sobre arreglo de la deuda. La vota­
ción vino despues de unas cuantas rectificaciones.

De resultas dd manifiesto del' senor Cortina han

El señor Olózaga conceptuó tambien la milicia in- 
| necesaria, á la que consideraba ademas como anti­

democrática , pues esto de uniformar y regimentar á 
solo una parte del pueblo, le parecía opuesto á las 
buenas doctrinas de la democracia : que la milicia na­
cional había prestado grandes servicios, pero hallán­
dose la nación en estado normal no habia necesidad 
de ella, y no debia por consiguiente armarse, sin re­
nunciar por eso á hacerlo cuando fuese necesario. El 
señor Olózaga opinaba que no debían separarse pro­
gresistas y demócratas, porque seguían en gran parte 
un mismo camino y combatían á un adversario común, 

' cuanto mas que dentro de poco llegaría el señor 
Orense, quien habia publicado un manifiesto, y si 
alguno quería seguirle, quedaban por este mero he­
cho conocidos y separados los partidos, aunque no 
creia que ningún diputado lo hiciese.

El señor Figueras se levantó en el acto mismo para 
decir que aceptaba las doctrinas del señor Orense, y 
que sé sentaría á su lado.

j El señor Gortina empezó por sentar que los partí* 
! dos tienen tres caminos para llegar al poder: L la

ra comprar veinte mil fusiles. Suponemos que sé ad­
mitirán las proposiciones mas ventajosas en igualdíd 
de circunstancias, sacando el negocio á pública Ji- 
citación. Así mismo, no será malo que los fusiles 
sean de fábrica española.

NOVEDADES DEL PARlAMENTÔ.
Senado.

Presidencia del- señor marqués de Viluma.

celebrado una reunion los Senadores y diputados pro­
gresistas, en la cual se discutió principalmen té'si su 
partido reconocería ó no como base de su programa 
el establecim-ento de la milicia nacional.

El señor Roda-comenzó diciendo que , á pesar de 
haber sido gefe dé la milicia, estaba penetrado de 
que el partido progresista no podia gobernar con 
aquella institución, siendo por 10 mismo preciso con­
signar que, caso de subir al poder los progresistas,, 
no se armaría al pueblo.

faerza : 2.“ mayoría en et parlamentó : 3.“ el Hama-

Sesion del dia 8 de julio de 1851.
Abrese á los dosy media y.léidá el acta de Ia última 

sesión queda aprobada.
Se leéuna comunicación deí Congreso acerca del 

nombramiento hecho de là comisión mista para el ar* 
reglo dé la deuda del Tesoro.

Se lee y queda sobre la mesa un dictamen de la Co­
misión de peticiones.

ORDEN DEL DIA.
Se lee el diétámen de la comisión mista sobre ar­

reglo del tribunal mayor de cuentas / el cual sé im­
primirá y repartirá y señalará día para su discusión.

Se lee la lista de los señores senadores que han de 
pasar á Sevilla para el alumbramiento de S. A. la se­
renísima señora infanta doña Luisa Fernanda.

PROPOSICION DEL SEÑOR’Infante.

i^ El señor Sancho (don Vicente) manifestó abundar 
en la opinion del señor RÓda, añadiendo que los cuer­
pos-de guardia de la milicia nacional hahian sido una 
escuela de inmoralidad rara la juventud;

miento de la corona.
El señor Olózaga se opuso á que se n^mfestase en’ 

la tribuna que no se quería milicia, añadiendo que . ’ ' , •
de haeerlo alguien, se levantaría él á contradecirlo. ; Se lee por segunda vez dicha proposición y dice

El señor.Escosura habló en el mismo sentido que ’wou-j. mirafi.úrrs. ministro de E 
Olózaga, añadiendo que no daba al principio de so­
beranía nacional la latitud que el señor Figueras.

Hablaron, por último, los señores Puig y Asqueri- 
no, para decir el primero que era demócrata, pero 
no republicano, y el segundo que era demócrata 

í también ; pero que no queri.a separarse del partido 
1 progresista:, con lo que termino la reunion sin votar— 
1 se nada. . \

EÍSr. marqués de MIRAFLORES, ministro de Es­
tado.—Hallándosé presente el gobierno, cree oportu- 

- no hacer una observación al autor de la proposición. 
’ El señor Infante recordará solicitó del gobierno pusie­

se sobre la mesa todos los discursos que había sobre 
este asunto. Y el gobierno así lo prometió. Yo desea­
ría nue hasta que el gobierno acabe dé reunir osos do- 
cuméntos y vengan aquí, aplazase el señor Infante su

• El señor Figueras, combatiendo esta idea, espresó 
su admiración de que ebpartido progresista se pre­
sentase menos avanzado qüe en 4840. y en contradic­
ción abierta con el programa de la Nacwi, en el cual

. Estando ya adelantados los trabajos dé los códigos,' 
1 parece que se piensa tambien en el arreglo de tribuna- 
i les, de lo cual se ha tratado varias Vienes y Siempre sin 
: resultado. Dicen, que para apartar todo motivo qué 
i induzca á sospechar en los jueces y escribanos la idea 
i de prolongar los pleitos causando en. ellos cuantiosas

se admite y consigna la milicia nacional : que-esta no
ha podido ser escuela de inmoralidad, y dado que al-^ , ^^ pruiuugai lua püitu3 vu«~«my ''“i j-y.-----  .
gun caso particular comprobase las aserciones deí? costas, se dará á unos y otros unsueldo lijo, tesando 
señor Sancho, no seria nunca una razón bastante. 1 a
para condenar anuella institución , corno no lo seria | 
para cerrar los colegíoR h mala educación de algunos: 
que por su narte nuéria la milicia nacional, el sufra­
gio universal, la libertad déimorenta y todos los de-' 
mas principios que forman el credo del partido demo-

vus Lelo a «C Uftl dtt VA J 1.11 za-Ui'n^4n 
en la percepción del menor derecho de los que hasta 
ahora han éxigido á los litigahtés. Pára cubrir estos 
mayores gastos se procurará Un aumento en la rentæ 
del papélsellado.

crátieo.
Dícese que el gobierno está en negociaciones pa

proposición. ; , , .
1 El Sr. INFANTE.—Al dar segunda lectura á.mi 

própósicion el 27 del mes pasado, no pude apoyaría 
por'no- estar presente el ministerio: ahora el señor 

. ministro de Estado desea se aplace para otro día, á 
causa de no estar reunidos los documentes relativos^.! 
este Asunto; yo deseo que esta discusión importantí­
sima Se haga con todos los datos imaginables, y por 
10 tanto no tengo inconveniente en dejar para otro día 

' '' rXr”XS^«l»UFL0RES. ministro d.

Estado, da gracias al señor Infante. ,
¿ El Sr. PRESIDENTE : Queda aplazada para otro día.

El señor Lopez pronuncia un discurso, que la abun- 
, dancia de original nos impide darlo hoy integro.

mismas formalidades que füé recibido, á fin de que 
baga el uso que le pareciere conveniente.

Y 5? - Que siendo forzoso por las necesidades de 
los tiempos dilatar para ópoCa mas próspera y des­
ahogada el establecimiento-de un teatro-modelo, 
queden en suspenso todas las disposiciones dictadas 
al efecto en el real decreto de 7 de febrero de 1849, 
sin perjuicio de que el gobierno adopte con oportu- 
nidad las que juzgue mas eficaces para promover y 
alentar el cultivo de la literatura y el ejercicio de las 
artes. • ,

De real órden lo digo á V. S. para su inteligencia 
y efectos correspondientes. Dios guarde á V. S. mu­
chos años.. Madrid 19 de mayo de 1851.—Bertran de 
Lis.—Sr. Director de la contabilidad especial de este 
ministerio.

Exemo. Sr.: La reina, en vista de varias reclama­
ciones de empresas dramáticas y de particulares ^ ha 
tenido á bien mandar se generalice á los teatros de 
esta corte lo dispuesto en el real decreto de 5 de fe­
brero último, que consigna la libertad de géneros en 
las representaciones escénicas de los teatros de las 
provincias, debiendo tener efecto esta disposicior. 
á fin de respetar los derechos existentes, desde i.® 
,de setiembre en que da principio el año nuevo 
teatral.

la que en 9 del mismo le dirigió el fiscal de la audien­
cia dé Burgos á consecuencia de las dudas consulta­
das al mismo por el abogado fiscal de Hacienda pu­
blica en aquella provincia respecto á la ejecución de 
lo dispuesto en la real órden de 22 de noviembre del 
año próximo pasada, por la que se declaró que tedas 
las aprehensiones de eontrab»ndo, cuyo valor no es- 
ceda de doscientos reales, se sustancien gubernatiya- 
mente ; asimismo de otra consulta del fiscal de rentas 
de Málaga relativa á si deben considerarse vigentes 
oara esta clase de éspedientes las reales órdenes de 
7 de julio de 1842 y 16 de diciembre de 1844 ; y en- 
tpnda S. M. de lo espuesto en su razón por la direc­
ción general de aduanas y aranceles, se ha servido

Dios guarde á V. E. muchos años. Madrid 19 de 
mayo de 1851.—-Bertrán de Lis.—Sr. Jefe político de 
esta provincia..

MINISTERIO DE HACIENDO
Re dado cuenta a la reina (Q. D, G.) de la comu-

nicacion de V. S. de 27 de marzo último, trasladando

æŒm guando las aprehensiones de géneros dé lícito 
é ilícit« comercio, cuyo valor no escoda de doscien- 

reales, se Verifiquen en puntos donde haya ad­
ministración de rentas del Estado, deben presentarse 
?ÍTa misma para su tasación, á fin de determinar en 
vista de ella la naturaleza del procedimiento judicial 
ó gubernativo que corresponda, evitando por este 
medio las dudas que sobre el giro que haya dé darse 
á la sumaria pudieran ocurrir á los aprehensores. Si 
k detención tuviera lugar en P«eWo donde no hu- 
bie=e adminiítracion de rentas, se presentarán los 
efectos al alcalde del mismo, quien dispondrá se ve- 
rifiaue su valoración por dOs personas juramentadas 
3X? T si en déspoWado, w conducirín aquellos 
ai pueblo’ mas inmediato para el mismo objeto, por 
manera une en todos los casos debe obrar como lun- 
damento’ del espédiente 6“'’“™’“’»‘V^Tlpaj 

' . Asimismo S. M. ha tenido á bien avCiarar

j que iiiiponiándose por la ley de 3 de marzo de 1830 
1 penas corporales á los reos de contrabando de pri­

mer grado, aun cuando su valor no llegue á doscien- 
tos reales, no pueden las aprehensiones de efectos 

- estancados regirse en la forma de su sustaciacion por 
i la órden de la regencia del reino de 20 de marzo de 
i 1841 mandada observar en la real órden de 22 de 
i noviembre ya citada, debiendo seguir conociendo dé 

ellas el tribunal de la subdelegación de^hacienda pu­
blica. Y últimamente, que las reales órdenes é que se 
refiere el fiscal de rentas de Málaga, no son aplicables

• á los espedientes gubernatives de 9“« ®« 
i contraerse á disposiciones generales para los comisos 
i "‘M» ómo «y. S. para ,a intol^¿a 
’ V efectos-consiguientes. Dios guarde á V. S. muchos ’ IteSrU 19 de ma,o de 1851 -Bravo Murülo- 
' Señor director general de lo Contencioso.

' Ulmo. Sr.: Viste un espediente instruido en esa 
dirección general con motivo de haberso ofrecido 
dudas enla aduana de Cádiz
nachar 18 libras de un tejido de algodón, declarado Si^iit por su dueño don Pedro Lateurette : _

Y considerando, 1.® Que no lo es en realidad . por 
carecer de la forma de grano que aquel tiene, de su 
nreoaracion acabado y flexibilidad, siendo mas com­
pacto en su anverso; apretado é igual en su trama; 
P y 2? Que se cuentan 17 hilos solamente en el 
urdimbre en la cuarta parte de la pulgada espano a, S X Que en la trama ha, 74 hilos, he resuelto qu e 
se admita la coinpensacion de estos,, que por lo ra 
mo las ts lihras’de tejidos de que se trata salistaíaP
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El señor Bertran de Lis le contesta con otro bastante 
estenso.

Despues de rectificar el señor Lopez, dice:
El señor marqués de MIRAFLOHES, ministro de 

Estado: Me levanto solo á rectificar dos cosas. La 
primera es que habiendo yo manifestado que el go­
bierno procuraría hacer venturosa á la Nación, pero 
que caso de conseguirlo no se atribuiría á sí propio 
esta dicha, sino que se deheria á la union de los 
principios religioso y monárquico, los cuales serian 
un valladar contra el que se estrellarían las maquina­
ciones de los trastornadores del Órden público , ha 
dicho él señor Lopez que no había yo hablado con 
exactitud, pues el principio á que yo debiera haberme 
referido era el de la libertad. Su señoría podrá tener 
sobre esto las ideas que mejor le parezcan, pero el 
pais que es el juez mas competente, no creo que dé 
la. razón á su señoría.

Su señoría me ha dirigido un ataque fuertísimo 
por lo que habia dicho acerca de la poesía. La poesía 
á mi rae gusta rancho en el teatro, pero cuando se la 
aplica á la ciencia del gobierno es funesta.

El Sr. PRESIDENTE anuncia que no habiendo 
asuntos de que tratar se avisará á domicilio para la 
próxima sesión, y levanta la de este día á las cinco y 
medía.

: Congreso.
PRESIDENCIA DEL SR. MAYANS.

Abierta á la una y media se lee y aprueba el acta 
de la anterior, hallándose en el salón 28 diputados, en 
vez de los 72 que señala el reglamento.

Se da cuenta de los nombramientos de presidente, 
vice-presidentes, secretarios y vice-secretarios hechos 
por las secciones eri su última reunion.

Se lee una proposición de ley del señor don José 
Pplo sobre reforma de la ley electoral, que apoyará .su 
autor cuando lo tenga por conveniente.

, Pasan á la comisión de actas varias esposiciones y 
protestas de electores de diversos distritos.

,Sé conceden dos meses de licencia al señor conde 
de Espeleta.

ORDEN DEL DIA.
Dictámenes de la comisión de actas.

. Leído, el referente ai del distrito de Daroca en que 
se opina por su aprobación y admisión por el mismo 
del señor Lozano, es aprobado.

Leido el referente á Utrera, por el que resulta elec­
to el señor La Serna, tuvo lugar una viva discusión, 
en que tornaron parte los señores marqués de Cervera 
y Mas, y á favor el señor Nocedal.

Puesto á votación nominal el dictámen, es api’oba- 
do por 91 votos contra 78.

, - : DISCUSION DEL ARREGLO DE LA DEUDA.
j El señor MADOZ.—Necesito, señores, antes de ina- 

nifestar cuál seria la conducta que siguiese el partido 
progresista si se viera en el caso de resolver esta 
cuestión, y precisamente lo necesito para entrar más 
despejado en. la cuestión, rebatir ó á. lo menos presen­
tar algunas observaciones á otras observaciones de 
grande peso, de grande importancia que ofreció á la 
consideración del Congreso mi amigo el señor Lloren­
te. Decía su señoría una cosa que he oído varias veces 
y que he leido muchas mas, á saber: que la grandeza 
y felicidad de Ias naciones está en relación con el gua­
rismo de la deuda pública. Ciertamente, señores, sí el 
gran poder de las naciones habia de estar en relación 
directa con lo que una nación debe, la Nación española

los derechos de lá partida 7.“ del arancel especial de 
algodones. ¿

Lo comunico á V. 1. para su inteligencia y fines 
consiguientes. Dios guarde á V. L muchos años. Ma­
drid 19 de mayo de 185 L— Bravo Murillo.—Señor di­
recto rgeneralde aduanas yaranceles. -

DIRECCION GENERAL DE ADUANAS Y ARANCELES. 
Tercera sección.

‘ Enterada esta dirección del espediente gubernativo 
instruido en esa administración á consecuencia de 
haberse detenido en ella doce y media libras de tul 
de algodon, labrado al telar, y 108 libras, puntillas y 
encajes tambien de algodon, labradas al telar, cuyos 
géneros fueron presentados al despacho por Juan Par* 
ra y Miguel Fernandez con guías de la administración 
de Ronda; y resultando que aquellos carecían de jos 
sellos de primera entrada y le segunda clase, como7 
tambien que los interesados no cumplieron lo preve­
nido en el artículo 11 del real decreto de 14 de junio 
del año próximo pasado, presentando las guías en los 
pueblos donde pernoctaron, la dirección ha declaiado 
el comiso de los esprésados géneros.

Y lo participa á V. para su inteligencia y efectos 
consiguientes. Dios guarde á V. muchos años. Madrid 
21 de Mayo de 1851.—C. Bordiu.—Sr. administrador 
de contribuciones indirectas de Murcia.

MINISTERIO DE COMERCIO INSTRUCCION Y 
OBRAS PÚBLICAS.

limo. Sr. : enterada S. M. la Reina (Q. D. G.) del 
proyecto de limpia y construcción de muelles del 
puerto de Palma en las Baleares, formado por el in- 

deberia ser muy rica, porque la Nación española de­
be mucho. Yo, señores, esas teorías, esos principios 
de escuela, esas máximas de academia las leo con gus­
to, con muchísimo gusto, pero no las quiero por nin­
gún concepto aplicables á mi país.

Yo lo que quiero para mi patria es ver los in­
gresos nivelados con los gastos que presentan una 
cantidad muy considerable, y nadie se espante de 
esto, para obras reproductivas: no me importa el 
número, la cifra del presupuesto; Io que me im­
porta es, que sea una- cantidad consiurable la que 
se emplee en gastos reproductivos-, pues sucede io 
mismo que con el labrador que echa mucha simiente 

; porque tiene mucha tierra, y esto le proporciona 
1 despues coger abundantes frutos.
! LO que me llena de tristeza, lo que me llena 
¡de amargura es ver un gran presupuesto, y de 
j esto no se ha hecho cargo el señor Llorente , donde 

no hay un solo maravedí para obras públicas, ni un 
! solo maravedí hay para ese objeto, bien sabe el se­
ñor Lloreute en su mucha ilustración que si alguna 
cantidad se emplea para obras públicas es porque 
conservamos todavía un pequeño residuo de un em­
préstito de recuerdos mas o menos gratos, no quiero 
cahticarle de otro modo; pero que vá á concluir en 
1852 como dije en el día de ayer.

El señor Llorente haciendo , como dije en la últi­
ma sesión, gala de erudición y profundos conoci­
mientos, que soy el primero en reconocer en su se­
ñoría, nos citó á Inglaterra, Francia, bélgica, Bavie­
ra y Holanda, y nos hacia viajar por aquellos países 
llenos de prosperidad y felicidad como para loimar 
contraste en el estado miserable y de abaiiniiento en 
que se encuentra nuestra nación : y nos decía su se­
ñoría, que esas naciones d ben mucho, pagan gran­
des intereses por su deuda, y sin embargo, tienen 
gran poderío y son telíces sus habitantes, au señoría 
110 quiso recorrer todo el camino ; no fué al Piamonte, 
no fué á Toscana, no fué á Nápoles, y ahora ya se 
puede ir con alguna comodidad. Tampoco fué a Ru­
sia: y podia habernoa citado todos esos países que 
sin tener grande deuda están en prosperidad y do- 
recen.

El Sr. Llorente nos presentó en primer término á 
Inglaterra y Francia comparadas con España.

Acepto la cuestión en este terreno y voy á hacer 
algunas observaciones, pues sentina inuchianno que 
lá ley de que nos ocupamos fuese volada bujo la im­
presión que pudo Causar la parte del discurso de su 
señoría, cuando dijo io que son esos pueblos compa­
rados con el nuestro, sin embargo de lo mucho que 
deben y lo mucho que tienen que pagar, mientras 
que nosotros apenas tenemos que pagar nada. Prime­
ra cosa que quiero preguntar a b. b., porque si no, 
no nos entenaeFeraos. ¿ Qué paridad hay entre Ingla­
terra y España? ¿Que paridad hay entre Francia y 
España? S.S. ha venido a decir que Inglaterra l ene 
de ingresos 3,300 millones , y que de consiguiente su 
presupuesto es cuatro veces mayor que ei nuestro. 
Que cada habitante paga en Inglaterra fOO reales, y 
en España un Napoleon, téngase esto presente.

¿Pero por qué no nos dijo S. S. la riqueza de In­
glaterra? ¿ Por qué no la comparó con la de España, 
en lo que se sabe, en lo que b. S. podia decir con 
tanta autoridad y razón como cualquiera otra persona 
del Congreso? Parecía natural, si la Inglaterra paga 
cuBlro veces mas que iiosotros, para que hubiera 

geniero D. Ahtonio Lopez, asi como de las modifica­
ciones hechas en él posteriormente por el mismo in­
geniero; teniendo en cueiiia el estaño fatal en que en 
el día se encuentra dicho püerio y las ventajas que 
el comercio puede reportar de su habilitación; 8. M. 
sé ha servido aprobar el referido proyecto y modificá- 
cionés posteriores, y ordenar que se ejecute inmedia­
tamente' por contrato en pública licuación la parte 
correspondiente á la limpia y acopio de piedra esco­
llera para el cóiítramuelle, bajó los adjuntos pliegos 
de condiciones facultativas y económicas. Es asimismo 
la voluntad d« S. M. que para asegurar el buen éxito 
de estos contratos, se consigne en los presupuestos 
«le los años próximos venideros, y en el número de 
ellos que sea preciso, la cantidad de seiscientos rail 
reales, de lo que se destinará á la limpia la suma 
anual de cuatrocientos mil, y el resto para la escolle­
ra del contramuelle.

De real órden lo comunico á V. I. para su inteli­
gencia y efectos consiguientes. Dios guarde á V. 1. 
muchos años. Madrid 21 de mayo de 1851.—Arte­
ta.—Señor director general de obras públicas.

MINISTERIO DE HACIENDA.
Reales órdenes.

Aunque por la real órden de 8 de agosto del año 
último se concedió por equidad la relevación de las 
multas hipotecarias á los morosos que se presentasen 
á registrar sus documentos y pagar los correspon­
dientes derechos vigentes de hipotecas dentro del tér- 
mino de dos meses que, como fatal é improrogable 
se señaló , y debía esperarse en tal virtud que todos 
los interesados aprovecharían oportunamente aquellos 

proporción, es decir, para sacar el argumento que su 
señoría hacia, era necesario, digo, que la riqueza de 
la nación española fuese la cuai la parle de la riqueza 
de la nación inglesa; y yo creo, por mucho que sea 
el amor patrio del br. Llorente, que habra de reco­
nocer desgraciadamente que nuestra riqueza no liega 
á la décima parte de la riqueza de Inglaterra. Y que­
ría comparar S. S. tambien nuestra deuda con la deu­
da inglesa. ¿Se parecen en algo? La deuda de Ingla­
terra es de óOü millones de libras esleiiinas, 8U,oUü 
millones de reales, señores, cantidad que espanta; la 
nuestra ciertamente no llega á esa suma; ¿ pero don­
de está la deuda inglesa.

Está, señores, en poder de los renteros ; lo sabe el 
Sr. Llorente mejor que yo. ¿Y dónde esta la deuda 
nuestra ? En poder de la especulación, á lo iiienus las 
cinco sestas partes de ella están en manos de especu­
ladores. El br. Llorenle puede que crea otra cusa, 
pero mi opinion es que está allí y no puede menos de 
estar.

Pues es bien seguro que de la deuda inglesa lo 
menos 780 milíones de libras está en poder de los 
renteros, tal es el prestigio y la fe que gozu ahí el 
papel del Estado: coinpauias de seguros, papel del 
Estado, cantidades que depositan las mugeres para de 
sus productos sacar con qué soportar las cargas dei. 
matrimonio , papel del Estado, lodo se coloca ahí, 
señores, en papel del Estado. Así se ve en Ingiaieua 
cuando hay, por ejemplo, uña revolución en r rancia 
que está, como sabe el Sr. Llorénlé, Paris á doce 
horas de Inglaterra, todo el mundo se halla tran­
quilo.

El orador se estendió considerablemente, y luego 
que hubo terminado rectificaron los Sres. Mon y Mar­
tínez de la Rosa.

La sesión se levantó á las siete.

NOVEOAOES OE PBOVIHCIAS.
—Ayer dice el Correo Salmantino del 5, fué Sala­

manca teatro de un horrible espectáculo. A las unce 
de la mañana tuvo lugar la ejecución de los 1res reos 
que estaban condenados á suirir la última pena jtpor 
haber causado la muerte al sacristán de calzada de 
Valdunciel, é intentado robar al cura del inismu pue­
blo. Un inmenso gentío de la capital y de los pueblos 
inmediatos ocupaba el sitio de la ejecución , y Uua 
multitud de sacerdotes acompañaban a los reos, im­
plorando el ausilio del Altíaimo. Estos sufrieron ei su­
plicio arrepentidos. El doctor don Ramón Nieiu, cura 
párroco de santa Eulalia, dirigió un breve y, sentino 
discurso á la concurrencia. Los reos de muerte lúa- 
ron Jose Zarzoso, Eusebio Riesco y Martin Rounguez. 
Felix Fernandez y Tomás Vicente presenciaron ei su­
plicio sufriendo la pena de argolla. ¡Ojala que este 
escarmiento sea suhciente para evitar esta ciase ue 
crímenes , tan frecuentes por desgracia en la actua­
lidad! , . .

—El 29 del finido mes se celebró en Lérida la reu­
nion de delegados de los pueblos comprendidos en el 
negó def canal, conforme se habia anunciado, y des­
pués de una detenida y razonada discusión y ue ha­
berse aprobado en todas sus partes el dictámen de la 
comisión dado á las bases presentadas por el stiior 
oon Gerónimo Ferrer y Vahs en la reunion de 13 de 
mayo último, se acordó y nombró una junta compues­
ta de once individuos con facultides.de que esta trate 
lo conveniente con el espresado señor Ferrer y Vuiis,.

beneficios, y que en lo sucesivo serian cumplidos con 
exactitud los preceptos delà ley, han llamado nota- 
blemenle la atención de S. M. la reina las diferentes 
reclamaciones que todavía se deducen sobre ei mismo 
objeto de relevación de dichas multas., ya por algunos 
de los morosos á quienes comprendía la citada real 
órden, y ya por otros interesados que han incurndo en 
la propia falta de morosidad sobre actos posteriores, 
alegando lodos la ignorancia de las espresadas dispo ­
siciones hipotecarias, porque, si bien habrían smo 
insertadas en los Roleiines oficiales de las provincias, 
no han llegado ú su conocimiento. Desde luego se re­
conoce que estas alegaciones no juslilican la falla de 
morosidad en la presentación de los documenius, to­
da vez que la ley obliga á lodos, sin escepcion algu­
na, desde el momento de su publicación en los tío~ 
letmes oficiales, y que es preciso hacerla observar 
rigorosamenle si se han de llenar los difereiiles obje­
tos que la misma se propuso , si se han de évitai ins- 
graves y conocidos perjuicios que su inobservancia 
puede irrogar al Tesoro público y aun á los misnius 
interesados contribuyentes. Sin embaí go, leniendo 
presentes las razones de equidad para conceder el 
perdón de las inultas hipotecarias, que no son otras 
que las de creer que, habrá interesados cuya falta no 
procederá de mala fé, y sí, con efecto, de ignorancia' 
de las disposiciones acerca del particular; u hn ue 
poner término á semejanles reclamaciunes y de con­
seguir la debida regularidad en el pago del impuesto 
y registro hipplecaiius establecidos pul la ley y ieal 
decreto de 23 de mayo dé 1843, coutormáudose o. M. 
con lo propuesto por V. S., se ha servido conceder y 
señalar, como último ó improrogable, el plazo de dos



4 »S. At MES.

para llevar á cabo á la mayor brevedad posible dicha 
empresa.

Deseosa la junta de llenar cumplidamente tan im­
portante cometido, se reunió el 1? del corriente en 
casa de su digno y respetable presidente don Fran­
cisco de Pastoret, y después de haber pensado dife­
rentes medios ai objeto de llevar á cabo la empresa, 
so llamó al espresado señor Ferrer y Valls, y atendido 
á que el espíritu de la mayoría del pais es de quo el’ 
canon temporal que por el riego deberá pagarse sea 
en frutos y no en dinero, se lijó este y puede decirse 
que está ya convenido, solo que el señor Ferrer no 
quiso comprometer su palabra sin consultar el ne- 

la Constitución que las leyes votadas desde que dicha i 
cámara fué disuelta en 29 de mayo de 1849 , pueden 
ser puestas en tela de discusión. La segunda cámara - 
ha ueclarado por unanimidad que carece de funda­
mento la interpretación que la cámara primera ha 
atribuido al caso en cuestión.

Siendo bastante, difícil la posición en que ha que­
dado colocado el ministerio de resultas de este inci­
dente, se cree que será disuelta la segunda cámara.

—La ciudad ue San Francisco ( California ) esperi- 
mentó el 5 de junio una lamentable desgracia. Un vo­
raz incendio ha consumido varias casas y estableci­
mientos públicos, ascendiendo la pérdida que ha oca­
sionado a 15.000,000 de dollars.

—^En cuanto à Francia siguen ocupándose los pe­
riódicos de Paris del dia 3 eslensamente del reciente 
viaje del presidente de la república á Poitiers, el dis­
curso que pronunció en el banquete que le dió el ajun­
tamiento de aquella ciudad. Todos están contestes en 
declarar que Luis Napoleon fue muy bien recibido en 
todos los pueblos del tránsito, á escepcion de Ghate- 
llerault, donde es mas numeroso el partido democrá­
tico, y se oyeron, al regresar el presidente á Paris, 
algunas aclamaciones en sentido socialista. Pero la 
serenidad del señor piesidente no se alteró un mo­
mento por aquellas groseras manifestaciones, y lejos 
de darles importancia ninguna, al contestar al discur­
so de felicitación del maire de-Cliatellerault, dijo ter- 
minantemente que su móvil era el amor del pais, y su 
objeto hacer prevalecer la verdad contra el error, el 
órden contra la anarquía y la religion contra la des­
moralización social.

Las Hojas litográficas desmienten la noticia de ha­
berse declarado el cólera en el hospital de Bicetre, 
pues aunque es cierto que desde el 24 al 28 de junio 
habían sido atacados 15 individuos de accidentes co- 
leriformes mas ó menos intensos, el l.° de julio esta­
ban ya curados todos estos enfermos.

f^04EÜAUES ÜE LA CAPITAL.
—Acerca del horroroso incendio que tiene 

dasde aye en alarma á esta población, y cuyos deta­
lles publicaremos, dice el Heraldo, y estamos nosotros 
con ellos de acuerdo:

«Ayer ha habido otro incendio de consideración en 
el hospital de incurables, y sus estragos, no conoci­
dos aun con exactitud, es probable que escedan á los 
que causo el reciente incendio de la iglesia parroquial 
de Sau Lorenzo. El fuego se declaró con gran fuerza 
á las dos de la tarde, y á la entrada de la noche con­
tinuaba aun. Las llamas han consumido casi todo el 
hospital y varias casas inmediatas. No viéndose medio 
de cortar el fuego por los medios ordinarios, habia 
acudido la artillería de la plaza; pero no llegó á ha­
cer ningún disparo. Las pobres incurables eran con­
ducidas-á las salas de la Universidad, empleándose en 
esta faena varios sacerdotes y hermanas de la caridad. 
Oímos hablar de haber habido algún herido; pero no 
lo sabemos con certeza.

Lo que sí parece cierto es que el incendio empezó 
por un almacén de maderas, sito en una de las casas 
que han sido presa de las Ildinas. El que recientemen­
te hubo en la iglesia de San Lorenzo empezó tambien 
por otro almacén de madera. Con este motivo no po­
demos menos de llamar la atención sobre los rumores 
qüe corren por Madrid para esplicar esta coinci­
dencia, , ,

Desde que hace algún tiempo se quemaron los al­
macenes de la tahona del Espíritu Santo, oimos decir 
á muchos que tal vez contribuían á la frecuencia con 
que los almacenes se queman, las facilidades y ga- 
rautias escesivas con que se aseguran los bienes mue­
bles en algunas de las compañías de seguros ullima- 
mente establecidas. Contesamos que^ no hicimos en­
tonces gran caso de estas habladurías, y que ahoia 
mismo, despues de la repetición de los casos de in­
cendios, no las damos entero crédito; pero nos va ha­
ciendo crédulos el ver que todos los fuegos van ocur- 

. riendo en almacenes. -
De lodos modos , aunque los dueños de las casas 

. que quedaron ayer reducidas á cenizas nada tengan 
que decir contra las compañías de seguros, pueden 
en todo caso hacerlo contra lo descuidados que están 
en Madrid todos los ramos de policía. La prensa ha 
clamado mil veces porque se saquen de la población 
todos los almacenes depósitos y talleres peligrosos e 
incómodos, sin haber logrado que jamás se haga nada 
en este punto, como tampoco que se mejoren nada 
los aparatos y medios que tiene el ayuntamiento para 
acudir á cortar los incendios. En este punto Madrid 
está peor que cualquiera capital de provincia.
/ÿ'—Parece que en vista de la verdadera es­
casez de aguas que aflije á Madrid, se ha hecho al 
ayuntamiento, por la sociedad de aumento de aguas, 
la oferta de los trescientos y mas teales de agua que 
esta tiene hoy en disposición de traerse á la capital. 
Estas aguas, tan ricas en calidad como las de la uente

gOClO. .
—Profundamente afectados y Llenos del mas vivo pe­

sar copiamos á continuación la infausta noticia que pu­
blica el piario de Barcelona, y que con nosotros 1a- 
mentará|i los muchos amigos que el Sr. Coello tema 
en esta.

Anteayer á las once de la noche falleció el malogrado 
jóven D. Francisco de Paula Coello, otro de los que 
fueron alevosamente heridos en la madrugada dei 24 
de junio. Esta muerte debe ser verdaderamente sen­
tida en Barcelona, ya por ser numerosos los amigos 
que contaba la víctima, ya por las circunstancias de 
su muerte.

Profundo será el dolor de cuantos han tenido oca­
sión de tratar al desgraciado Coello, pues pocos reú­
nen en mas alto grado que él las prendas del alma que 
conquistan las simpatías: noble, compasivo, genero­
so, entusiasta, para él no habia sacrilicio imposible ni 
peligro que le arredrara en tralándose de un acto de 
numaniuad ó de prestar un servicio á una persona 
querida.

Si es posible que exista algún sentimiento en el 
corazon de los malvados que se arrojan 4 tan horren­
dos crímenes, no creemos que pueda haber paz sobre 
la tierra para el que, asesinando á este noble jóven, 
sume en el dolor y eii la desesperación á su numero­
sa familia, de la cual era el único apoyo.

Quiera Dios coucederle en su vida eterna el pre­
mio de las virtudes que supo practicar en esta.

-•El sacerdote que habían visto pasear en el coche 
de S. E. 1. , y que se habia dicho ser un misionero 
de Australia, es el R. P. Fr. Manuel Torner, francis­
cano del convento de la tierra santa, español, y natu­
ral del remo de Valencia, el cual, según se tiene en­
tendido, pasa á Madrid. Comó esperirnentan en el dia 
mucha penuria los religiosos que habitan en aquel 
pais, no será estraño que el P. Torner esté encarga­
do de hacer llegar los lamentos hasta el gobierno de 
nuestra reina, para ver si podrán obtener de la mis­
ma algún socorro que mejore un tanto su triste po- 
st<íion. '

—El infante D. Enrique, su esposa y familia siguie­
ron anteayer su viage para Francia. Durante su corta 
permanencia en aquella capital se ha hospedado en 
la fonda de las Cuatro Naciones, en donde ha sido vi­
sitado por algunas autoridades, y no sabemos que se 
le haya visto en parte alguna.

—Según dice la Crónica de Guipúzcoa se hallan reu­
nidos en este momento los caballerosprocuradores de 
los pueblos de la provincia de Guipúzcoa para elegir 
los nombres que han de administrar los intereses del 
pais hasta el dia 2 de julio de 1852. .

1 La N. y L. villa de Motrlco es el punto donde se ce­
lebran esie año las juntas, según el turno establecido 
por el fuero. Grande es el acontecimiento que estaba 
reservado á la referida villa, pues quizás en el trans­
curso de muchos años la diputación saliente no habrá 
podido dar Tan brillante descargo de su administra­
ción; como la que concluye su delicada misión en 1851.

—rDe Búrgos nos escriben que han empezado los 
ejercicios de oposición para la magistral de aquella 
Santa iglesia, y que son cuatro los opositores que se 
han presentado, dos de aquella ciudad y.otros dos de 
fuera. El primer dia hizo la oposición el apreciable 
jóven don Raimundo Luyando natural de aquel pueblo 
que correspondió á las esperanzas que se habían for­
mado'de su aventajado talento.

La compañía cómica de la que formaban parte la 
célebre bailarina la Nena y el conocido actor Sobrado 
ha dejado aquella capital con harto sentimiento de 
sus. habitantes que hubieran deseado admirados por 
algún tiempo mas. , _

De un dia á otro esperan al nuevo go bernador señor 
Busto. El señor Gainza ha quedado cesante según allí 
se dice á causa de las elecciones.

El -arzobispo ha salido á visitar algunos pueblos de 
la diócesis y ocupará todo el tiempo que resta hasta 
la canícula, en la que tendrá que refugiarse en esta 
capital.

Por su mandato se han celebrado misiones en Quia- 
tana Dueñas, habiendo estado encargado de ellas don 
Julián González y el P. Goiri, que han desplegado un 
celo religioso y lían- sido muy bien recibidos.

NOVEDADES DEi. ESTHANSERO. .
P’lSó lía suscitado un conflicto entre ambas cámaras 
de Wurtemberg.

La segunda camara de los Estados deci dió en su 
sesión del 27 de junio, por mayoría de 48 votos con­

tra 38 , que los derechos fundamentales del pueblo ' del Berro, están á distancia de una legua poco mas 
aloman no pueden ser modificados ni abrogados sino -------- ■’- '----------- ‘ - ’ >. j-.-j ----- -12----------- .
guardando las fórmulas constitucionales.

La primera cámara, por el contrario, habia deci­
dido anteriormente, interpretando el artículo 16 de

ó menos de las puertas de Madrid, y se dice que el 
Sr, Piernas quiere adquirirías por .todos los medios 
posibles, tanto por la posibilidad que hay de aumentar 
los 300 reales de agua hoy existentes á quinientos ó 
mas, corno por lo próximas que estas se hallan y faci­
lidad de conducirías en tres ó cuatro meses, si las 
obras se hacen por contrata. .,^

—Sabido es que en la bolsa penetran alga- . 
nos zui upetos y muchos vividores de distinta índole, 
que no merecen la calificación de bolsistas. Mal po- 
oria, empero^ negarse este atributo á cierto prójimo, 
que en la tarde del sábado estrajo del frac de un de­
pendiente de don Andrés Caballero la cantidad de 
7,000.rs. en billetes. Pocas operaciones bursátiles se 
habrán ejecutado con mayor destreza, puesto que no 
babian transcurrido cuatro minutos desde que el de­
pendiente habia embolsado dicha cantidad, cuando, 
sin intervención de agente ni corredor alguno, pasó á 
manos de un tomador, el cual,■ por lo visto, no era 
rana.

Suponemos que el BoJetin de la Bolsa no habrá da­
do noticia de esta operación , porque fue ejecutada á 
cencerros tapados; mas no por eso es menos cierta, y 
deja de revelar cierto movimiento bursátil, algo mas 
positivo que el que, para cazar tontos, se suele inven­
tar algunos dias.

—Anteayer á las diez de la mañana pasó 
el brillante regirniento de la Princesa en el patio de 
su cuartel, ó por mejor decir, en el patio de su cole­
gio, porque asi puede llamarse efectivamente con ra­
zón sobrada, un editicio en el cual reina un órden ad­
mirable, un aseo asombroso, y hasta pudiera añadir­
se, un lujo de comodidad, debido-á la esquisita policía 
y esmero con que se hace vivir al soldado.

—Anteayer tuvo lugar' como se habia anun- 
ciado el aniversario por la memorable jornada del dia 
7 de julio de 1822. La sociedad filantrópica de milicia­
nos nacionales veteranos hizo unas honras por el des­
canso de las almas de los que perecieron en aquella 
acción que hubo en las calles de Madrid: en este acto 
piadoso se veiau muchos generales que en aquel dia , 
pertenecieron á la guarnición de esta córte, y son in­
dividuos de la sociedad; la concurrencia fué numero­
sísima, y concluido el acto religioso, elescetenlísimo 
señor presidente de dicha institución, don Evaristo 
San Miguel, dió el socorro á las viudas de los sócios 
según estaba ofrecido, y pronunció un sentido dis­
curso alusivo al objeto.

—Dtce el.Observador:
Varias personas decentes se han acercado á nues­

tra redacción, quejándose y con justicia, del modo 
con que ciertos agentes interpretan las órdenes del 
gobernador de la provincia. Parece ser que se les tie- 
ué mandado que vigilen por la noche el pasço de 
Atocha, para que no sucedan los escándalos y abusos 
que los periódicos vienen denunciando desde hace 
mucho tiempo. Los agentes, sin embargo, han creido 
que con no permitir pasar por allí á ciertas horas de 
la noche á ninguna persona, cumplen el mandamiento 
de la autoridad ; para lo cual con palabras nada cor- ' 
teses despiden á cualquiera que por necesidad ó ca­
pricho transita por aquellos sitios. Esperamos que la 
autoridad hará entender lo mas conveniente á sus su­
bordinados para que no repitan tales abusos.

En el cuartel de la Princesa hay dos magníficas sa­
las para ejercicios gimnásticos, tan bien montadas co­
rno en el mejor establecimiento público : hay ademas 
una escuela con todos los útiles necesarios para ense­
ñar á leer y escribir, la cual pudiera consi erarse co­
mo escuela-modelo: hay tambien en el patio un la­
vadero cubierto, perfectamente construido, y limpio 
corno un ascua de oro: hay, en fin, una blancura en 
las cuadras y un método y un arreglo tales en la 
colocación de todos los objetos de armamento y equi­
po pertenecientes al soldado, que para hacer su elogio 
toda ponderación seria poca.

Si nuestros informes no son inexactos, débense to­
das ó la mayor paite de estas mejoras al brigadier 
Sr. Rios, jóven y bizarro militar, que manda aquel 
regimiento, y á cuyas brillantes dotes no hemos sidó 
los primeros en hacer justicia.

Dice la España:
—Si es exacta una noticia que ha sido re- 

mitida anteayer anónimamente á uno Je nuestros re­
dactores por el conducto de que los repartidores se 
sirven para entregar el periódico , damos la enhora­
buena á dos señoras que viven en el entresuelo de la 
peluquería de la calle del Horno de la Mata. Según en 
la nota nos dicen, se han encontrado aquellas con va­
rios cariuchos de onzas en oro, cuya existencia igho- 
raban, y las cuales yacían en el secreto de un cofre, 
que de órden suya empezó á componer un cerrajero.

—El sábado á, las once de la noche un an- 
ciano bastante grueso que subía á una boardilla de la 
calle de Jacometrezo sin luz ninguna, se resbaló en la 
escalera, y fue rodando hasta abajOj quedando muer­
to en el acto de resultas de la caída. Nunca cesamos 
de lamentar desgracias que podrían evitarse, como la 
presente, con solo haber tenido ^alumbrada la es­
calera.
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—Los brindis gue se dieron en el banquete 
de los demócratas, que presidió el señor marqués de 
Albaida, fueron estos:

_ «El primer brindis que resonó fué el del señor Men- 
djondo, de la junta democrática, en loor de los con­
vidados. A este brindis siguieron otros muchos. El 
señor Figueras, diputado por Cataluña, brindo por­
que fueran prontamento castigados los asesinos.de su 
atnigo el señor Coello. El señor Orense brindó por el 
triunfo de los principios democráticos, por la union 
de los que los profesan, y por el señor Rivero, pre­
sidente de la junta de Madrid, á cayos esfuerzos diio 
el señor Orense se debía el vuelo nue había tomado 
la democracia en España. El señor Díaz por la union 
de España y Portugal y por la confederación de todos 
los pueblos de origen latino. El señor Villergas por 
los deínóerntas de la víspera. El señor Tello por la 
emancipación de Italia. Polonia y Hungría y todos los 
pueblos esclavizados. El señor Sancho, artesano é,in- 
dividuo de la junta democrática, por la emancipation 
de sus hermano.s los trabajadores. El señor Riego por 
don Martin Zurbano y pOr todas la.s demas víctimas 
del pueblo.

«Despues del brindí.s del señor Figueras, se pro­
puso y se acepto con entusiasmo la idea de abrir una 
suscricion en favor del señor Coello y de los otros 
demócratas heridos en Barcelona »

—La Epoca dice lo siguiente :
«Hemos oido que por los dependientes del resguar­

do se ha verificado la captura de cinco caballerías 
cargadas de fardos de contrabando, y tres hombres 
que las conducían á esta corte por una mina de tres 
/eguas de estension, qua principiando desde mas allá 
de Hortaleza, viene á desembocar por bajo de tierra 
á la cueva de^ una taberna de la calle Ancha de San 
Bernardo. Créese que la citada mina sirviese en otro 
tiempo de conducto de aguas.»

—Anteanoche entraron ladrones en una ca­
sa, calle de Barrio Nuevo, y asesinaron á la criada 
que estaba sola por haber salido sus amos.

NOVEDADES VARIAS.

—Los diarios de Nueva Orleans participan haberse 
descubierto una gran asociación de ladrones en que

Üo™ P®'’®®^^5 “^uy notables. lié aquí los porme- 

«En el estado de Indiana se ha descubierto recién
Sœ ^^-?-dores “^^S^ído^d" 

escesos sin ha her cometiendo innumerables
rece ser descubrir su paradero. Pa-

oue ^® Albany, el Lcd-Cndderos á^uí t f ^®' ’^ ««""’’« de los
clon? de' uno l l ’ vendo en persecu-
SloS - habían robado cuatro
Save? Lake á una isla Ilamadá

Í dt se en ercondadó de Jásner,
nonae se encontró en medio de los bandidos Dcs- 
îrnhiÎfA‘3®”’f®®.^‘' M. Weiss á aquella buena’gente 
volver sus bandidos le prometieron'de-
Znla isla c®ba .osrobados, los cuales se hallaban ya 
Far nada dJ P’’^®‘®’’ ÍU'’®™ento de no reve­
lar naaa de lo que había visto y oido.
ten^so'T¿Srá®nÍA ’« condujeron á un es-
en una .^® ^®"^'^do partemente aoneï ® hicieron visitar minuciosa- 
?ran tallar morada , donde halló un
de bi le es de moneda faléa. litografía
llaves ganzúas va"?’ ®®'’'’®«®^^® P''’''® fabricación de 
bíndlíS inX^^r®'^®^^ "’®®- ^’•*® siguiente los 

á M W ^® «c'ici’C'ía atención no solo de pa-
fl oFeHu ®'’^'oc <10 los caballos robados según 
mas le dev*ni?^^ mismo los estimó , .sino que ade- 
reeresó ®’’®‘‘'® animales con los queregresó tranquilametíte ásu casa;
tad^n'^Tne^h no creyéndose ligado al juramento pres- 
cuantl ^^ ^/scubierto su guarida y todo
ellns ^ P^scr^ar durante su permanencia entre . 
masMA^Í? ^"V® ^^"’^^ ^® ladrones se compone de. 
cindadanA?! ^®®^''®5» entre los cuales se .hallan varios, 
cion P^’® ^'^® ocupan una posí-

respcuble; que 2> de los bandidos 
compañía otras tantas mugeres á quia-

S ’®«"linas esposas; que tenían en la 
dA í caballos robados, de Irts cuales habián envía- 

dS-r ”’P®»'?««te 23 á varios puntos del Ouest, ¡ 
en distintas direcciones. !

El periódico de dónde tomamos lo que antecede, 
Que la civilización moderna de los ha- i 

.®®/®®Per y demás condados vecinos ester mi- i 
nara aquella perniciosa asociación ; pero no dice si 
¿Mite.*'®*’’ "‘®*’ f”™ "™*"'‘ ■"''=” ’ «t-fra^»*». i.«««„ y fcti'iEs:
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NOVEDADES RELIGIOSAS
fiánto dé mañana. Sántás Amalia
Estará el Jubileo de CUARENTA

de Descalzas reales , donde seguirá la ’® iglesia 
Nuestra Señora del Milagro. Este día n?n™"^ «^^ 
nana don Juan Francisco Guerra, y por Ta
qnin Garcia Corral.—También ContinnI don Joa — 
María Santísima del Cármen, en sú parromi rd®^®"“T ^® 
por la mañana con misa cantada v ñor ? » r * ®®? J®®® sermón el P. D, Pabk Alvare?de k Caa? ®‘ 
san Miguel y san Justo, Su oralis;!?/ ? ’’ 0* 

don Castor Compañía y doH Gregorio Montes " ®‘''^^®“‘®

OSSERVACIOHES HETEORBíOGIMS DE arÉR

TgRaOWETRó-^ 
RE.4UM. 1 CEKTÍGR.

BARÓM.

7 de Ia m. 
12 del día.
5 de la t.

18 3(4 s. 0,123 8 D
30 3,0.137 1i2 s, o’.
27 3i4 g. 0. 34 3(4 s, 0.

2fip4 1.
26 p4 1.
26p4 1.

Sudo ; 
Idem
Idem

APEGCIONKS ASTRONÓMICAS PE hOT.
SOL.-Sale 4 las 4 y 33 m. g, p„„^ * j^

NOVEDADES COMERCIALES. 
Bolsa de Madrid.

„ . Cotización áe aver
Tftnlos del 3 por 100. .

; Títulos del 4 por 100. . . ' * j 
Títulos del 5 por 100. semestre corriente 
Deuda negociable al 5 por 100.
Acciones del banco de San Fernando de 
á 2000 rs.............................

ATM.'

Despaj. 
Idem 
Idem

7 yt7.

S7 718 p. 
151(4 

> 17 1(2
7 3,16

101 1,2 
EL COLEGIOCAMBIOS QUE SE COTIZAN POR 

. , OE AGENTES.
Londres á 90 dias 61 d por un peso f fr 50 qk a

Alicante,.. 1^2 daño dinero. 
Barcelona par.
Bilbao..... 1,4 b.
Cádiz;......  par.
Coruña.... 8/8 daño din.
Granada... 34daño din.

^álaga...... 3/8 daBo din.
Santander. 3/8 benefició i.
Santiago.. 1/2 d.
Sevilla..
Valencia,

par d.

Descnento dH letras ¿ fr por 100 al año:
-------- par din. 4

Zaragoza.. 1/2 daño d.

Administrador y Editor responsable, 
D. ifiguel fíomero Somolinos.

LIBRERIA CIENCIAS Y ARTES.

Academia preparatoria para 
las carreras facultativas estable cida en 
la ciudad de Guadalajara en 1.® de agosto 

bajo la dirección de D. Fr3nci':co 
Dolz del Castellar, capitán retirado de Inge­
nieros , y profesor de geodesia que fué en la 
academia del cuerpo.

Bebiendo dar principio en 1.® de agosto 
próximo el curso que se sigue en este esta­
blecimiento para los que se dedican á las 
carreras facultativas, se avisa á los señores 
que gusten concurrir á ella, para que se en­
tiendan con el director por escrito ó de pa­
labra con la persona encargada al efecto en 
esta cône , plazuela de la Villa , núm 103, 
«arto 3.® ’
.§e admiten internos , bajo las condiciones

que se manifestarán en los reglamentos, 
902

Manual de Tenederia de li­
bros por partida doble, por don Felipe

Salvador y Aznar.
Segunda Edición corregida y aumentada 

con dos contabilidades especiales para Ias 
oficinas ’de los grandes propietarios y las 
del Estado, según la ley de 20 do Febrero 
de 1850; adoplada pór testo en las escuelas 
de comercio y para los exámenes de los em­
pleados de hacienda, por reales órdenes es­
pedidas por jos respectivas ministerio». Se 
vende á 12 reales en las librerías de Cas—Í

ro 2, cuarto 2.® la remite por el correo fran­
ca de porte a| que se la pida incluyéndo una 
libranza de 13 rs. vn. 903

MEDICINA Y FÂRMÂCÏÏ
Estas pildoras

purgativasse toman siem-

A los Sres, Corresponsales»
Suplicamos encarecidamente á nuestros corresponsales, 

se sirvan avisar siempre que un suscritor que no tenga anti­
cipado, el importe de entregas de la Biblioteca, deje de recoger 
y pagar 10, para darle de baja y evitar que el comisionado 
se halle con existencias inútiles y perjudiciales á la empre­
sa.

Tenemos dicho con repetición en varias circulares, que 
ai corresponsal que no dé aviso del suscritor que haya dejado 
de recoger y pagar iQ entregas se le cargarán en cuenta desde 
la undécima en adelante sin que sirva de escusa que quedan

pre á la hora de comer ó 
ilmorzar ; cuanto mas 
ortifleantes son los ali— 

O mentos y bebidas que se 
tornan al mismo tiempo.

.. . tanto mas efecto proilu—
, ce. No exijen dieta ni tisana preparatorias y 

Sí^’’^ <^m ^■“’^iSSi ;œ!5.'S3Sî  KKíl^^ 
oFh^Tí ”' ‘^R ^f*^'’"®?® Comercio, Mi§traerse de sus ocupaciones acoslnmbra- 
plazuela de la Lena Recornendada esta Obra das. Estas notables ventajas han hecho ad- 

T/"i P ?-^^”^ ^® a'^lnr , ofi- quirirtal repulacion á las píldoras Dehaut
cial de la dirección de la deuda del Estado, que muchos prácticos se han resucitó á no 
que vive en la calle de Jacometrezo, nume-lvolver à prescribir los demas purgantes (Se

da gratis la instrucción). ’
Dohaut, médico y 

^’«banrg, Saint Denis, núme- 
143, v en España á los laboratorios del 

<'-allo del Caballero de Gracia, 
ñúm.7. y de D. V. Calderón, calle del Prín- 
ipe. num. 13. Precio cada cajadoea rs.

Topico indio. Con el uso de
®®‘®, medicamento so curan indefectible- 

™®!\ j®® bérnias y las quebraduras sin ne­
cesidad de bragueros ni presarios, y sin que 
haya' que tornar tisana ni seguir régimen al-

Denósitos.Madrid y su provincia: á 50 rs 
cada caja en los laboratoriosda D J. Sim on,' 
calle del Caballero do Gracia, núm. 1, y da 
D. Vicente Calderón , calle del Principe, nú- 
moro 13.—Barcelona: Marty.—Sovilla: Es­
pinosa.- Cádiz ; Cano —Tafalla: Lauda___  
Coruña: Peroz.-Valencia: Domingo. 6.

Ó no en su poder como existencia, toda vez qqe no se nos 
¡haya advertido que rebajáramos la remesai Estamos pues 
. resueltos á no separamos lo mas minimo de esta instrución 
tantas veces comunicada á los Sres. comisionados.

A instancia de varios declaramós que los suscritores que 
■ por causa de la estación, por la conclusion de curso ó por* 
1 otros motivos, cambiait tenlporaneamente de domicilio y 
dejan por esto de recojer las entregas que se publiquen, 
mientras esten ausentes del punto en que tienep hecha la 
suscricion, no pierden por eso el derecho de recibir las en- 

' tregas á su regreso y de continuar suscritos.

DICCIONARIO DE LA LENGUA CASTELLANA, 
última edición de 1831

íi*' “’^ completa de todas , conforme á la ortografía de la Academia, y cuya obra acaba de merecer los elogios de la 
F. O'? t®"®m®o= *'Pos nuevos y elegantes. 1156 páginas 60 rs. Se dá en rústica en 24 rs., en pasta 30, y en tafile­
te Zd. Ln la plazuela del Angel, núm. 12. El Catalogo de todos los libros se da gratis. 844


